

# 昂首阔步“春天里” 全力以赴拼经济

当下，全省各地都在拼经济，嘉兴也正围绕扩大内需、优化营商环境、激发市场主体活力、推进创新深化等工作。截至2月6日，嘉兴规上工业企业达产率81.4%，居全省第一。

## 桐乡： 打好招商三张牌

王欢

打好招商“三张牌”，开年以来，桐乡招商引资抢抓时机、主动出击，多措并举、精准发力，跑出招商引资“加速度”，掀起招商引资“新热潮”。

打好“项目引牌”，桐乡聚焦主导产业，围绕产业链强链、补链、延链，积极开展“走出去”精准招商活动。新年伊始，桐乡招商队伍集结出征，陆续奔赴上海、武汉、北京、苏州和深圳，“叩”响企业大门，给各大高校科创园、创业企业拜年，宣传推介桐乡投资环境。截至目前，已对接洽谈项目25次，获得有效信息线索10个。

打好“顶层生态牌”，桐乡科学制定2023年产业招商规划，将以

“1010”招商攻坚战为主抓手，以“十个一”招商体系为保障，用活驻点招商、用好以商招商、用实产业招商、用精专业招商、用足全域招商，唱好招大引强大戏，以大招商厚植桐乡经济发展新动能、新优势。

打好“营商环境牌”，桐乡以真心服务项目，建立闭环管理机制，对重点外资项目实行“一对一”保姆式服务，确保大项目、好项目早签约早落地；以真金白银支持项目，全面落实“三智一网”等各项政策，拿出政策“大礼包”“工具箱”，提升企业获得感；以真抓实干谋细项目，夯实招商引资基础工作，积极谋划招商工作人员培训，为招商引资工作高质量开展提供保障。

## 南湖： 真金白银促发展

许颖佳 徐亦为

“感谢政府的‘开年红包’，抢抓开门红我们更有信心！”近日，浙江脉通智造科技(集团)有限公司拿到了5项共计1134.08万元的政策奖励。

春节归来，南湖区全面吹响亚太路科创带和城市创新区建设冲锋号，牢牢把握“创新深化”这一关键之举，以“一带一区”双轮驱动经济社会高质量发展，建设共同富裕示范区之首善之区。

总投资超230亿元的23个项目集中签约，总投资180.8亿元的75个项目集中开工，涵盖先进制造、金融、服务、城市有机更新等重点领域，为南湖区一季度“开门红”

打下良好基础。首批集中兑现各领域高质量发展政策惠企资金1.5亿元等硬核举措，掀起了苦干实干、大干快上的发展热潮。

今年南湖区以全省扩大有效投资“千项万亿”工程为引领，全年储备项目449个，总投资超2300亿元。此外，制定《南湖区关于助力2023年一季度“开门稳、开门好”的若干政策》，重磅出台15条政策，在企业用能、用工、原材料保供方面提供支持的同时也将给予真金白银的支持。一季度，南湖区预计将兑付涉企政府补助补贴2亿元以上，激发企业创新创业活力。

## 海宁： 高新企业接单忙

董维刚 张平 朱华峰

在浙江泰米电子科技有限公司车间里，一片忙碌景象，5条产线一齐运转，一个工作日可生产车载有线、无线充电模块2万套。这个春节，工人们只休息了4天，大年初四就开始复工，目前超过九成的员工已返岗。“我们现在在生产计划基本上排到6月、7月了。”浙江泰米电子科技有限公司副总经理王怡说。

浙江泰米电子科技有限公司位于海宁市，成立于2016年，是一家集汽车零部件研发、生产、销售于一体的国家高新技术企业。公司产品涵盖车载无线充电模块、车载USB充电模块、车载NFC模块

等6大类，有国家专利72个，是国内外30多家车企一级供应商。刚刚过去的一年，企业订单出现井喷式增长，今年的产值和产量有望翻倍。

“从2022年开始，随着新能源汽车的爆发性增长以及汽车智能电子产品配置率的提高，去年整年我们的出货量大约300万只，今年1月份，我们已经接到了差不多300万只的订单量了。”王怡介绍。

开年即开工，开局即冲刺。从1月28日起，海宁各企业生产线快速运转，量科能源、正泰新能、天通股份等众多企业节后生产经营状态良好。

## 嘉善： 全域招商一盘棋

郁林强 盛明珏 蔡培源

眼下，嘉善正大力实施数字经济“一号发展工程”，推动头部企业持续做大做强，打造数字经济千亿产业集群、国开区产值千亿园区，大力实施百亿企业梯度培育计划。为实现首季“开门红”，新春伊始，嘉善招商人员就马不停蹄前往全国各地开展洽谈工作。

这段时间，长三角(嘉善)招商引资服务有限公司总经理张钟尧正忙着赶赴深圳开展项目对接。“这次主要对接3个项目，其中两个都是百亿级的，有一个还是行业全球领先的企业，其研发的新产品即将量产。”张钟尧介绍，目前他和同事们按新能源(新材料)、数字经济、生命健康、高端装备制造四大

类分组，奔赴苏州、上海、北京、深圳多地展开洽谈，新的一年他满怀憧憬。

作为全县招商引资的统筹部门，嘉善商务局也士气十足。“我们将邀请一批重要客商，签约一批重大项目，并以此为契机，掀起全县招商引资的新热潮。”嘉善商务局党组成员、贸促会会长王钟英介绍，“我们还组织了30多位招商干部出征北京、深圳、上海以及德国等重点地区开展驻点招商，同时抽调精兵强将，组建两个专班，瞄准通讯电子和新能源产业全力开展产业链招商，优化提升嘉善县产业生态圈，全力完成年度招大引强各项目标任务。”

## 秀洲： 打好项目攻坚战

耿丽茹 凌宇伦

2月初，秀洲区举行2023年一季度扩大有效投资重大项目攻坚活动暨秀洲智联健康产业园项目开工仪式。

秀洲智联健康产业园项目位于嘉兴国家高新区，用地155亩，总建筑面积约32.6万平方米，总投资14亿元，2023年计划投资4亿元。项目主要包括两幢高层研发楼、八幢中型厂房、六幢小型厂房、三幢大型厂房、两幢宿舍楼及相关附属配套设施。项目计划于2025年3月完工，预计年产值超20亿元。

“产业园建成后，将围绕先进医疗设备、器械制造、医疗诊断、监护及治疗设备等方面，引入国内外

前沿医疗技术团队，集聚高端研发项目，打造数字化新型现代产业园、面向未来智能制造4.0标杆厂区。”高新集团相关负责人介绍说。项目也将与高新区现有健康产业形成良性互动，有效延伸和拓展全产业链条。

据介绍，秀洲区2023年一季度将攻坚秀洲智联健康产业园、隆基年产10GW单晶组件项目二期、圆通嘉兴全球航空物流枢纽(国际货站)项目、秀水新城城乡融合未来社区项目三期、京杭大运河综合示范段工程等37个重大项目开工，总投资达241亿元，当年计划完成投资58.5亿元。

## 平湖： 八方引才拼经济

刘维佳 冯渊

“父老乡亲们，欢迎大家多多了解，来平湖就业创业！”日前，浙江平湖与四川眉山、绵竹、茂县四地共同举办“人社携手直播带岗云端助力暖心就业——2023年首场网络直播招聘会”。

为推动务工人员尽快返岗复工、服务企业招工引才，助力经济“开门红”，开年以来，平湖推出了网络招聘、人才市场“天天招聘”、赴外招聘等一系列活动，按下复工复产“快进键”。

“你们厂里有宿舍吗？”“上岗需要培训吗，培训期间有工资吗？”……在云南省昭通市鲁甸县“2023年农村劳动力转移就业‘百日行动’暨东西劳务协作招聘会”上，面对当地求职者的询问，平湖

市独山能源人事经理邱莉清一一耐心解答。平湖市独山能源作为平湖当地重点企业，这次准备了包括机械技术员、聚酯现场技术员等多个高薪岗位远赴云南。

据悉，春节节后第一个工作日，平湖就派出了由政府相关部门和20余家企业共同组成的3支招工小分队，携2514个岗位分赴湖南怀化、湖南邵阳、河南濮阳、云南昭通开展专场驻点招工，第一天就有500人达成初步就业意向。

除做好新员工招聘外，平湖还通过免费包车接送、为老员工提供“暖心接返站”服务等方式，让每一个在平湖就业人员感受到“家人般”的温暖。

## 海盐： 全力当好店小二

耿丽茹 凌宇伦

机器轰鸣，塔吊旋转……春节假期结束后，海盐各重大项目施工现场迅速进入实干状态，一派“兔”飞猛进的繁忙景象。目前，全县32个省市重大项目已全部复工，全力冲刺一季度“开门红”。

一早，海盐县百步经济开发区(百步镇)综合服务中心主任许伟兵就来到浙江冠宇电池有限公司年产10GWh动力电池项目现场，与项目负责人徐鸿运对接临时供电相关事宜。该项目是海盐于2021年招引的重大产业项目，总投资57亿元，产品主要用于新能源汽车、无人机、通讯基站、储能行业等领域。

抓项目就是拼服务，拼服务就

要看效率。为推动该项目顺利推进，百步经济开发区(百步镇)成立专班，定期研究解决项目在用地、资金、审批等过程中的堵点、难点，实行全程“帮代办”，全力当好服务企业的“店小二”。许伟兵表示，冠宇电池项目是百步的一个重大产业项目，不仅要服务好，还要充分发挥龙头企业的资源优势，以商引商，吸引产业链上下游企业来盐布局。

2023年，海盐继续树立“项目为王”理念，聚精会神抓项目，全力以赴促投资，推动形成储备一批、谋划一批、开工一批、建设一批、投产一批的良性循环，确保2023年固定资产投资完成343亿元，增速达到10%。